
کوتاه

 در چند روز گذشته برخی از شهروندان کشورمان به 
علت جهش کم سابقه قیمت ارز در بازار اعتراض کردند و 
این اعتراضات البته به سرعت از سوی دولت شنیده شد و 
شاهد بودیم که مقامات کشورمان در همان روزهای اول 
با اصناف مختلف دیدار کردند و نتایجی هم در این زمینه 
حاصل شد و اعتراضات همان طور که به آرامی آغاز شد 
درحال فروکش کردن بود که عده‌ای از این فضا سوءاستفاده 
کرده و کشور را به آشوب کشیدند و شاهد بودیم که مردم و 
خصوصا طبقه‌ای که این روزها زیر فشار اقتصادی است و 
معترض است به سرعت صف خود را از این افراد جدا کرد 
و راهپیمایی سراسری درکشور برگزار شد که تمامی افرادی 
که حد و میزان اعتراض را رعایت نکردند از اقدامات خود 
دست کشیدند. همان طور که مقام معظم رهبری فرمودند 
باید صدای اعتراض را شنید و با معترضین گفت‌وگو کرد و 
مشکلات آنها را حل کرد، وزرا و رئیس‌جمهور وظیفه دارند به 
اعتراض توجه کنند و اعتراض هم بر محور مسائل اقتصادی 
است به هر حال در شرایط کنونی داد همه ملت از گرانی و 
تورم در آمده و ارزش پول ملی ما هر روز کمتر می‌شود و این 
مورد قدرت خرید مردم را کم می‌کند و سفره مردم کوچک‌تر 
می‌شود و دولت وظیفه دارد راه‌حل مفیدی را انتخاب کند 
البته راه‌حل دولت می‌تواند تا حدودی مشکلات را حل کند 
اما هنور مشکلات وجود دارد و شاید این کالا برگ‌ها نتواند 
مشکلات کشور را به تنهایی حل کند. این موارد باید توسط 
کارشناسان اقتصادی بررسی شده تا به راه‌حل جامعی 
رسیده شود. نکته دیگر دیپلماسی ماست که باید مورد 
توجه ویژه قرار گیرد. اقتصاد ما وابسته به سیاست خارجی 
است و ما باید کشور را از حالت تحریم و انزوا در بیاوریم. البته 
رهبری فرمودند که ما در حالت انزوا قرار نداریم اما برخی 
کشورها به نحوی قصد دارند ما را در دنیا منزوی کنند و این 
مورد بر عهده دیپلمات‌های ماست که با گفت‌وگو بتوانند 
جایگاه شایسته ایران را در دنیای امروز محقق کنند. البته 
دیپلمات‌ها باید در این زمینه مورد حمایت مردم قرار گیرند. 
مردم منتظر هستند ثمره عینت و نتیجه عملی این تلاش‌ها را 
در سفره‌های خود مشاهده کنند. مساله بعدی دخالت‌های 
خارجی در امور داخلی ماست و اغتشاشگران از موقعیت 
زمانی اعتراض‌ها سوءاستفاده کرده و کشور را نا امن کردند و 
جنایت‌های زیادی انجام دادند. این افراد باید صفشان جدا 
شود و مسئولین وظیف دارند در عین حال که با اغتشاشگران 
برخورد می‌کنند مساله معیشت مردم را هم در نظر گیرند و 
توجه آنها به مساله گرانی و تورم کم نشود. درست است که 
این افراد مسیر اعتراض‌ها را منحرف کردند، اما این مورد 
نمی‌تواند موجب کم‌توجهی مسئولین ذی‌ربط به مساله 

اصلی مردم که همانا مساله اقتصادی است، بشود. 

توجه به معیشت مردم

سخن روز

هشدار برای همکاری با اینترنشنال
دادستانی کل کشور در بیانیه‌ای در رابطه 
با ممنوعیت هرگونه همکاری، تعامل و تبادل 
اطلاعات با نهادها و افراد رسمی و غیررسمی 
شبکه ایران اینترنشنال هشدار داد. در بخشی از 
بیانیه دادستانی کل کشور در رابطه با همکاری، 
تعامل و تبادل اطلاعات با نهادها و افراد رسمی 
و غیررسمی شبکه اینترنشنال آمده است: »بر 
اساس بررسی‌های مستند و کارشناسی قضائی- 
امنیتی، شبکه موسوم به ایران اینترنشنال، تحت 
هدایت و فرمان رژیم صهیونیستی علیه مردم 
ایران و تمامیت سرزمینی کشور است. از همین 
رو، بسترهای مختلف رسانه‌ای این شبکه در قالب 
تلویزیون ماهواره‌ای، وبگاه اینترنتی، شبکه‌های 
اجتماعی و... از مصادیق ماده ۷ قانون مقابله با 
اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی علیه صلح و 

امنیت است. 

کسی در دانشگاه‌ها کشته نشد
حسین سیمایی صراف، وزیر علوم در حاشیه 
جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: در جریان حوادث اخیر در دانشگاه هیچ‌کس 
کشته نشد و هیچ ماموری هم وارد دانشگاه‌ها 
نشد. برخی افراد در اغتشاشات حضور داشتند که 
بازداشت شدند و مدتی بعد آزاد شدند. برخی هم 
در بازداشت هستند که با دستگاه قضائی در حال 

رایزنی و پیگیری موضوع هستیم. 

جزئیاتی از خسارت به تهران
کانی، شهردار تهران در حاشیه هیات  علیرضا زا
دولت در جمع خبرنگاران با اشاره به حجم خسارت 
وارد شده به شهر تهران در جریان حوادث اخیر 
گفت: این خسارات در تهران نزدیک به سه همت 
است و در این میان ۸۹ اتوبوس آسیب دیدند که 
۵۷ دستگاه خساراتی از کم تا زیاد داشته‌اند و در 
مورد برخی کاملا از سرویس خارج شده‌اند. لیست 
تخریب‌ها را به زودی تحویل دولت خواهیم داد. 
عمده خسارات مربوط به پنجشنبه شب ۱۸ دی 
است. شهرداری دو ناحیه از جمله ناحیه سه منطقه 
۱۵ به‌طور کامل در آتش سوخت. در واقع دولت باید 

در این زمینه و برای کل کشور تصمیم بگیرد. 

دستگیری لیدرهای خرابکاری و ترور
وزارت اطلاعات اعام کرد که با همکاری موثر 
مردم و انجام اقدامات اطلاعاتی، تعدادی دیگر 
از عناصر اصلی معرکه‌گردان اغتشاشات اخیر در 
تهران شناسایی و بازداشت شدند. این به اصطلاح 
کن عمومی، مذهبی و  ، به اما لیدرهای تخریبگر
نیروهای حافظ امنیت در ۷ نقطه تهران )شهرک 
کباتان، خیابان‌های فردوس، شهید لشکری،  ا
کولای  فلکه‌های اول و دوم صادقیه، چهار راه کوکا
( به اقدامات تخریبی  خیابان پیروزی و محله ابوذر
و ترور پرداخته بودند؛ از جمله آتش زدن مسجد 
امام صادق)ع( در فلکه اول صادقیه و مسجد جامع 
ابوذر، به شهادت رساندن ۲ تن از بسیجیان منطقه 

۱۳ و مسدود کردن بزرگراه شهید لشکری. 

رزمایش دریایی در آفریقای جنوبی
رزمایش مرکب دریایی »اراده برای صلح ٢٠٢۶« با 
حضور یگان‌های شناوری و پروازی نیروی دریایی 
جمهوری اسامی ایران، روسیه، چین، آفریقای 
، امارات  جنوبی، اتیوپی، اندونزی، برزیل، مصر
متحده عربی و یگان‌های رزمی شناوری، پروازی 
و عملیات ویژه نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران، در دماغه »امید نیک« قاره آفریقا آغاز 
شد. همچنین فاز عملیات دریایی رزمایش اراده 
برای صلح ۲۰۲۶، با حضور ناوشکن شهید نقدی و 
ناوبالگردبر مکران نداجا و ناو شهید مهدوی ندسا 
در کنار بیش از ٢٠ یگان رزمی شناوری، پروازی و 
، در دماغه امید  تیم‌های عملیات ویژه از ۹ کشور

نیک آفریقای جنوبی، انجام شد. 

جزئیات دریافت کالابرگ
غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی در 
حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران 
اظهار کرد: تامین کالاهای اساسی به صورت منظم 
در سراسر کشور در حال انجام است و این روند 
تداوم خواهد داشت. تا دوشنبه‌شب نزدیک به ۳۰ 
میلیون نفر از کالابرگ خود استفاده کرده‌اند و خرید 
غ و برنج بیش‌ترین موارد را تشکیل داده  روغن، مر
است. فروشندگان موظف هستند برای آنان که 
نهاده‌هایی با قیمت نرخ ارز ترجیهی خریداری کرده 
بودند، با همان قیمت قبلی، نهاده را تحویل دهند و 
بر همین اساس کسی حق ندارد برای تولیدکنندگان 

هزینه ایجاد کند. 

 افزایش انتقال ۱۴درصدی 
کالاهای اساسی در بندرها 

وزیر راه و شهرسازی در حاشیه جلسه  هیأت 
دولت در جمع خبرنگاران با بیان اینکه در راستای 
تأمین کالاهای اساسی از بندرهای کشور باید 
تمهیدات مجددی انجام می‌شد، اظهار کرد: ۱۴ 
درصد افزایش انتقال کالاهای اساسی در همه 
بندرها داشته‌ایم. در قیاس با سال قبل هم در 
بندرهای شمال و هم در بندر چابهار رشد بیش از 
۱۰۰درصد در میزان کالاهای اساسی را شاهد بودیم. 
فرزانه صادق درباره برخی اعتراضات رانندگان 
کامیون‌ها که مربوط به قبل از حوادث اخیر بود، 
یادآور شد: دو هفته قبل از ۲۰دی فراخوانی برای 
اعتراضات رانندگان کامیون داده شده بود. با این 
حال هیچ اتفاقی در حمل کالا رخ نداد و حتی 
بارنامه صادر شده در برخی بارگاه‌ها افزایش داشت 

که از رانندگان تشکر و قدردانی می‌کنیم.

آیت‌ا... محسن غرویان
 استاد حوزه و دانشگاه

خبر
علاء الدین بروجردی: 

باید از آن چه که اتفاق افتاد، درس بگیریم
آرمان ملی: یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس درباره حوادث و وضعیت اخیر کشور و راه 
حل برون رفت از آنچه اتفاق افتاده است، عنوان کرد: از 
کنون در شرایط جنگی به  زمان جنگ تحمیلی دوازده روزه تا
سر بردیم. تهدیدهای مکرر آمریکا و رژیم صهیونی استمرار 
داشته و این‌ها هنوز در آن توهم و اشتباه محاسباتی 
سابق‌شان قرار دارند. علاالدین بروجردی گفت: همان‌گونه 
که در جنگ تحمیلی دوازده روزه دچار اشتباه شدند و فکر 
می‌کردند با حمله به سران نظامی ما مردم به استقبال آن‌ها 
می‌آیند و می‌توانند در این کشور تغییری در ساختار نظام 
ایجاد کنند که این یک توهم و اشتباه محاسباتی غلط است 
و نشان می‌داد بعد از ۴۷ سال هم ملت ایران و هم اقتدار و 
قدرت این نظام را نشناختند. این عضو کمیسیون امنیت 
کید کرد: تحلیل غالبی که وجود  ملی و سیاست خارجی تا
دارد این است که بار دیگر اشتباه‌شان را تکرار می‌کنند؛ با 
این روش که ابتدا در داخل آشوب ایجاد کنند بعد عملیات 
نظامی انجام دهند؛ به همین علت با سوءاستفاده از 
اعتراضات بحق مردم در مورد مسائل اقتصادی موج 
سواری کردند و آشوب را در سراسر کشور با عواملی که هم 
آموزش داده بودند و هم مسلح کرده بودند رقم زدند البته 
خیلی سریع جمع و جور شد و من فکر نمی‌کنم خیلی 
استمرار داشته باشند و یکبار دیگر دچار این اشتباه شدند. 
بروجردی خاطرنشان کرد: اصولا تفکر ترامپ اختصاصی به 
ایران ندارد، آنچه که در ونزوئلا انجام داد را مشاهده کردیم، 
به مردم ونزوئلا اعلام کردند نفت، مقدرات و اختیار شما باید 
در اختیار ما باشد. این تفکر آمریکای ترامپ است. درباره 
کانادا به عنوان یک کشور مهم و مستقل اعام کردند باید 
ایالت پنجاه و یکم آمریکا و یا گریلند که متعلق به دانمارک 
است در اختیار آمریکا قرار گیرد. این ناشی از توهم اندیشی 
فراوان است. وی تصریح کرد: قطعا با انسجام ملی و هدایت 
داهیانه رهبری و عنایت الهی ما این بحران را سپری خواهیم 
کرد. منتها باید از آن چه که اتفاق افتاد، درس بگیریم، برای 
یک رویکرد جدید در عرصه اقتصاد و در ارتباط با بهره‌گیری 
از قشرهای مختلف مردم در تصمیم‌گیری‌ها از آن استفاده 
کنیم. این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
درخصوص توهمات عنصری از رژیم سابق و امیدواری او 
برای بازگشت به ایران گفت: او که آنقدر بی‌ارزش است در 
میان جمع ضدانقاب هم بی‌ارزش است. فردی که نه 
هویت ملی دارد که کلاه صهیونیست‌ها را سرش می‌گذارد، 
سرش را جلوی نتانیاهو کج می‌کند و به بغل دیوار ندبه 
می‌رود و نشان می‌دهد نه دین دارد، نه عِرق ملی دارد، نه 
حیثت و شرافت، در هیچ محاسبه‌ای نمی‌گنجد و به نظر 
می‌رسد حتی جمع ضدانقلاب خارج‌نشین هم توجهی به 
کید کرد: این‌ها توهم است و برای امروز و  او ندارند. وی تا
دیروز هم نیست و ده‌ها سال است که در فضای مبتنی در 
یک محاسبه غلط به سر می‌برند و هدف‌شان هم این است 
که از کشورهای غربی و صهیونیست‌ها پول بگیرند و به زندگی 

کثیف خودشان ادامه دهند. 

آرمان ملی- احسان انصاری: چین 
به‌عنوان متحد استراتژیک ایران به تهدید 
کنش نشان داده و  آمریکا برای حمله به ایران وا
بر مخالفت با به‌کارگیری زور در روابط بین‌الملل 
کید کرده است. وزارت خارجه چین در  تا
کمیت کشورها و  کید کرد که حا بیانیه‌ای تا
امنیت همه باید طبق قوانین بین‌المللی 
کید شده است  تضمین شود. در این بیانیه تا
که موضع پکن در مخالفت با به کارگیری زور در 
روابط بین‌الملل است. در این بیانیه آمده: ما 
کمیت کشورها و امنیت همه  معتقدیم که حا
باید طبق قوانین بین‌المللی کاماً تضمین 
شود. امروز و در شرایط پیچیده بین ایران و 
آمریکا نقش چین و روسیه به عنوان متحدان 
قدرتمند ایران حائز اهمیت است. این در حالی 
است که برخی معتقدند چین و روسیه احتمالا 
اقدام عملی در این راستا انجام نخواهند داد. 
»آرمان ملی« برای بررسی این موضوع با حسن 
بهشتی‌پور تحلیلگر روابط بین‌الملل گفت‌وگو 

کرده که در ادامه می‌خوانید. 

 چین در معادلات پیچیده ایران و آمریکا 

چه نقشی ایفا خواهد کرد؟ آیا این کشور 
تنها به بیانیه موضع‌گیری سیاسی بسنده 

خواهد کرد؟
در جهان پساجنگ سرد، نظم بین‌المللی 
با چالش‌های نوین روبه‌‌رو شده است. 
یکی از مهم‌ترین بازیگران این عرصه، چین 
کنون با  است؛ کشوری که از دهه ۱۹۸۰ تا
رشد اقتصادی خیره‌کننده، به دومین قدرت 
اقتصادی جهان تبدیل شده است. واقعیت 
این است که چین در دوره رهبری شی‌جین 
پینگ سیاستی چندلایه را دنبال می‌کند: 
توسعه اقتصادی، پیشرفت فناوری‌های نوین، 
تقویت توان نظامی و گسترش همکاری‌های 
بین‌المللی. برخاف شوروی سابق، پکن 
به‌دنبال رویارویی مستقیم با آمریکا نیست، 
اما در عین حال نشانه‌هایی از رقابت و حتی 
فشار منطقه‌ای در رفتارهایش دیده می‌شود. 
افزایش حضور نظامی در دریای جنوبی 
چین، سیاست سختگیرانه در قبال تایوان و 
فشار‌های اقتصادی بر برخی کشور‌ها نشان 
می‌دهد که پرهیز از تقابل، تنها بخشی از 

واقعیت سیاست خارجی چین است. 

 چرا در حالی که ترامپ تمایل به تقابل با 

چین دارد اما این کشور خودداری می‌کند؟
چین ظاهراً دنبال تشکیل بلوک‌های 
سیاسی- امنیتی مشابه دوران جنگ سرد 
نیست. سازمان همکاری شانگهای نمونه‌ای 
از این رویکرد است که بیشتر بر همکاری‌های 
کید دارد. اما  اقتصادی و امنیتی منطقه‌ای تأ
نباید از نظر دور داشت که این سازمان عملاً 
به ابزاری برای محدودسازی نفوذ آمریکا و 
ناتو در آسیای مرکزی تبدیل شده است. 
بنابراین، »نه به بلوک‌بندی« به معنای 
نفی کامل رقابت ژئوپلیتیکی نیست. موضع 
چین در قبال جنگ اوکراین، نمونه‌ای از 
سیاست دوگانه پکن است. از یک سو روابط 
اقتصادی خود با روسیه را حفظ کرده و حتی 
گسترش داده است، از سوی دیگر مناسبات 
دیپلماتیک با اوکراین را قطع نکرده است. این 
رفتار را نمی‌توان بی‌طرفی کامل نامید، بلکه 
بیشتر حمایت ضمنی از روسیه بدون ورود 
مستقیم به جنگ است. در ادبیات راهبردی 
آمریکا، چین مهم‌ترین چالش امنیتی قرن 
بیست‌ویکم معرفی می‌شود. نگرانی غرب تنها 
محصول ذهنیت نیست؛ بلکه دلایلی واقعی 
دارد: سرقت فناوری، نبود شفافیت اقتصادی، 
فشار بر همسایگان و تلاش برای تغییر موازنه 
قدرت در آسیا- پاسیفیک. البته چین برخلاف 
شوروی سابق در پی نابودی امپریالیسم 
آمریکا نیست، اما می‌خواهد با افزایش تدریجی 
قدرت، به رتبه نخست اقتصاد جهانی دست 
یابد و هم‌زمان نفوذ سیاسی و امنیتی خود 

را بسط دهد. 

 آیا ترامپ این رویکرد چین را می‌پذیرد؟
در حالی‌که چین بر توسعه اقتصادی و 
دارد،  تمرکز  بین‌المللی  شرکای  جذب 
آمریکا در دوره ترامپ مسیر متفاوتی را در 
پیش گرفت: خروج از نهاد‌های بین‌المللی 
و مخالفت با جهان‌گرایی. این شکاف، 
فرصتی برای چین فراهم کرد تا خود را مدافع 
همکاری چندجانبه معرفی کند. با این 
حال، آمریکا نیز دست‌بسته عمل نکرده 
کوس عملاً  و با ائتلاف‌هایی مانند کواد و آ
سیاست مهار چین را در آسیا فعال کرده 
است. چین می‌کوشد نظم جهانی را نه 
از طریق تقابل مستقیم، بلکه با ترکیبی از 
قدرت اقتصادی، سرمایه‌گذاری فناورانه، 
دیپلماسی چندجانبه و در عین حال فشار 
منطقه‌ای بازتعریف کند. این کشور نه 
به‌دنبال بازتولید جنگ سرد است و نه به‌کلی 
از رقابت سخت فاصله گرفته است. مسیر 
، به توانایی این  آینده چین، بیش از هر چیز
کشور در مدیریت تناقض میان همکاری با 
غرب و رقابت با آمریکا بستگی دارد. در واقع 
چین در حال حرکت بر مرزی باریک است. 
از یک سو می‌خواهد قدرت اول اقتصادی 
جهان شود و از سوی دیگر نمی‌خواهد 
درگیر هزینه‌های سنگین تقابل ژئوپلیتیکی 
شود. این راهبرد، هم فرصت‌هایی برای 
موفقیت دارد و هم آسیب‌پذیری‌هایی 
که به‌ویژه در بحران‌های داخلی مانند 
کاهش رشد اقتصادی و بحران جمعیتی 
را  چین  قدرت‌سازی  مسیر   می‌تواند 

دشوارتر کند. 

حسن بهشتی‌پور در گفت‌وگو با »آرمان ملی«: 

چین به‌دنبال تقابل با آمریکا نیست
کره با   تهران مذا

آمریکا را متضمن امنیت 
خود نمی‌بیند

مشاور بین‌الملل رهبر انقلاب اظهار 
کرد: ایران و جبهه مقاومت به مراتب 
قوی‌تر از قبل هستند. اولاً جمهوری 
اسامی ایران پس از وقایع اخیر، به 
مراتب قوی‌تر از گذشته جلوه کرده 
است. زیرا رهبر معظم انقلاب با اقتدار، 
روشن‌بینی و شناخت دقیق از مسائل 
سیاسی و بین‌المللی و با اعتقاد راسخ 
به حقانیت جمهوری اسلامی ایران، 
پاسخ دشمنان خارجی و مزدوران 
داخلی آنها را با قدرت، در سخنرانی 
اخیر خود به مناسبت سالروز قیام 
قم فرمودند و این سخنرانی، کلید 
اصلی حل بسیار قوی و بی‌نظیر 
مقابله با توطئه دشمنان جمهوری 
کبر ولایتی  اسلامی بوده است. علی ا
گفت: تهران با توجه به تجاوز آمریکا به 
کرات با آمریکا را تضمین  ونزوئلا، مذا
کننده امنیت خود نمی‌بیند. این 
اسامی  جمهوری  قدرت‌نمایی 
ایران، به عنوان استوانه اصلی جبهه 
مقاومت، تمام جهان، به‌خصوص 

منطقه را تحت تأثیر قرار داده است. 

تراستی‌ها غول‌های 
بی‌شاخ و دم نیستند

تحریم‌های اقتصادی 
آمریکا علیه ایران جنایت 

علیه بشریت است

وزیر نفت درباره موضوع تراستی‌ها 
غول‌های  تراستی‌ها  کرد:  اظهار 
بی‌شاخ و دمی نیستند و بخشی از 
فرآیند فروش نفت را تشکیل می‌دهند 
و سال‌های زیادی است که در فروش 
نفت نقش‌آفرینی می‌کنند. محسن 
ک‌نژاد گفت: به هیچ عنوان این‌گذاره  پا
درست نیست که ارقامی که در دست 
تراستی‌هاست برنمی‌گردند. وقتی 
، نفت را می‌گیرد تضامینی  خریدار
هم اخذ می‌شود و اینگونه نیست که 
کید  چنین فرآیندی طی نشود. وی تا
کرد: گاهی هم مشکلی از لحاظ زمانی 
پیش می‌آید که این موضوع نیازمند 
همراهی بانک‌های عامل است تا در 
زمینه تاخیر تراستی‌ها همکاری کنند 
و این موضوع سازوکار مشخص خود را 
ک‌نژاد با بیان اینکه فرآیند فروش  دارد. پا
نفت همچون گذشته ادامه دارد، گفت: 
امیدواریم روزی بیاید که بتوانیم این 
فرآیندها را توضیح دهیم تا بدانید تیم 
فروش چگونه با درایت و تدبیر نفت را 

می‌فروشند. 

خارجه  امور  وزارت  سخنگوی 
با اشاره به تحریم‌های جدید آمریکا 
از طریق افزایش تعرفه‌های تجاری 
بر شرکای اقتصادی ایران، اظهار 
داشت: مردم ایران بیش از ۷۵ سال 
است که به بهانه‌های مختلف، تحت 
تحریم‌ها و فشارهای اقتصادی ظالمانه 
و غیرقانونی آمریکا و برخی متحدان 
واشینگتن قرار دارند و این نشان 
دهنده کینه توزی نهادینه شده علیه 
کیان ایران در سامانه سیاستگذاری و 
تصمیم گیری سیاسی در آمریکاست. 
اسماعیل بقائی با اشاره به ماهیت 
غیرقانونی و ضد انسانی تحریم‌های 
اقتصادی آمریکا علیه ایران و تعارض 
ذاتی آن با اصول و قواعد بنیادین 
منشور ملل متحد و حقوق بین‌الملل 
به ویژه مبانی تجارت آزاد بین‌المللی 
کید کرد: تحریم‌های  بین دولت‌ها، تا
اقتصادی آمریکا به علت نقض و تضییع 
حقوق بنیادین تک‌تک شهروندان 
ایرانی، جنایت علیه بشریت محسوب 
باید  تحریم‌کنندگان  و  می‌شود 
پاسخگوی پیامدها و تبعات این 

جنایت‌ها باشند. 

»آرمان ملی« در گفت‌وگویی تحولات داخلی را تحلیل می‌کند

چشم‌انداز اقتصادی در فراز و نشیب اعتراض‌ها
: مشکلات معیشتی برطرف می‌شود محمدصالح جوکار

آرمان ملی- گروه سیاسی: 
در  اقتصادی  اعتراض‌های 
حالی ادامه دارد که تهدیدهای 
خارجی نتوانستند تاثیری روی 
آنها بگذارند ولی با این حال 
نه‌تنها شاهد بهبود وضعیت 
نیستیم بلکه بسیاری هنوز 
بسته‌های  به  نتوانسته‌اند‌ 
حمایتی یا آنچه کالابرگ نام 
دارد دسترسی داشته‌ باشند. 
از سوی دیگر قیمت اقام 
افزایش  حدی  تا  معیشتی 
بسیاری  که  است  داشته 
معتقدند سیاست‌های کالابرگی 
نمی‌تواند چندان در بهبود 
وضعیت معیشتی مردم تاثیر 
بگذارد. همان‌طوری که اشاره 
کردیم با توجه به اعتراضات 
داخلی که به دلیل افزایش 
نارضایتی‌های اقتصادی شکل 
گرفت هنوز اقداماتی از سوی 
دولت برای بهبود وضعیت 
مشاهده نمی‌کنیم و در سوی 
دیگر خبری از اقدامات نظارتی 
مجلس شورای اسامی هم 
زمان  شهروندان  تا  نیست 
اتمام فشارهای اقتصادی را 
پیش‌بینی کنند. در این مورد 
برخی معتقدند که دولت باید 
جراحی اقتصادی را در دستور 
کار قرار دهد و یک بار برای 
همیشه نهاد ریاست جمهوری 
که  وابستگانش  برخی  از  را 
مصرف  را  زیادی  بودجه 
می‌کنند ولی کارآمدی ندارند 
نجات دهد. در سوی دیگر 
طیفی از نماینده‌های مجلس 
معتقدند که مسعود پزشکیان 
برای نجات دولتش باید دست 
به تغییرات زیادی در کابینه 
بزند ولی رئیس‌جمهوری هنوز 
تغییری را اعمال نکرده است. 
در همین مورد و با توجه به 
اعتراض‌ها و ادامه چالش‌های 
اقتصادی با یکی از نماینده‌های 

انجام  مصاحبه‌ای  مجلس 
داده‌ایم. جوکار معتقد است 
که دولت باید برنامه هفتم 
 را مو به مو انجام دهد. ند به 

بسته‌های ‌اند ‌  

 رفع مشکلات معیشتی 
، رئیس  محمدصالح جوکار
کمیسیون امور داخلی کشور 
و شوراهای مجلس شورای 
کنش به اعتراضات  اسلامی در وا
وضعیت  روند  و  اقتصادی 
معیشتی شهروندان در ادوار 
اخیر به‌خبرنگار »آرمان ملیآ« 
می‌گوید: »طبق فرمایش مقام 
کید کنم  معظم رهبری باید تا
که باتوجه به وضعیت اقتصادی 
که در ماه‌های اخیر شهروندان 
و خانواده‌ها را آزار داده است 
اعتراضات را باید حق جامعه 
دانست. مردم ایران در جریان 
مسائل اخیر نشان دادند که 
همواره پشت نظام هستند 
گرچه مشکلات اقتصادی  و ا
هم وجود دارد ولی با این 
حال اجازه دخالت دشمنان 
در  داد.  نخواهند  را  ایران 
این شرایط برخی از گفته‌ها 
مشکلات  درباره  بیان‌ها  و 
، در واقع مطالبات مردم  کشور
است. نماینده‌های مجلس 
در جریان اعتراضات اخیر در 
کنار مردم حضور داشتند و 
اینکه به‌‎زودی این مشکلات 
خواهد  برطرف  اقتصادی 
شد. در ادامه این شرایط حل 
یک  معیشتی  چالش‌های 
مسئولیت همگانی و مأموریتی 
فراتر از یک نهاد یا قوه خاص به 
شمار می‌رود. ثبات اقتصادی 
و ایجاد اطمینان در فضای 
تولید و مصرف، یکی از ارکان 
اساسی حفظ سرمایه اجتماعی 
و تقویت اعتماد عمومی است. 
که بدون همکاری و  امری 

کمیت  هم‌افزایی همه ارکان حا
و همراهی مردم محقق نخواهد 

شد.« 
بر اینکه  کید  با تا جوکار 
ناترازی‌ها باید برطرف شود، 
اضافه می‌کند: »چه کسی باید 
این‌ ناترازی‌ها را حل کند؟ بیان 
مشکلات به معنای حل آنها 
نیست؛ باید با برنامه‌ریزی، 
این چالش‌ها را برطرف کنیم. 
امروز رئیس‌جمهور و دولت 
می‌تواند با پشتوانه حمایت‌ها، 
برنامه‌ریزی دقیق‌تری داشته 
باشد تا امورات و مشکلات 
مردم را حل کند. انتظار می‌رود 
دولت بند بند برنامه هفتم 
را اجرا کند که در این صورت 
کشور به وجود  مشکلی در 
نمی‌آید. مشکل زمانی به وجود 
می‌آید که دولت براساس برنامه 
عمل نکرده و بخواهد براساس 
که خود یا  شیوه‌نامه‌هایی 
وزارتخانه‌ها تدوین می‌کنند، 
پیش برود؛ این قطعا ما را به 

بی‌راهه می‌برد.« 
او در همین مورد و با اشاره 
به چالش‌های معیشتی ادامه 
باید  مردم  »چرا  می‌دهد: 
برای ابتدایی‌ترین حقوق در 
صف‌های طولانی بایستند؟ 
جوانان این سرزمین نباید برای 
تشکیل زندگی ماه‌ها در انتظار 
وام ازدواج بمانند در حالی 
که منابع بانکی در مسیرهای 
می‌شود.  هزینه  غیرشفاف 
متاسفانه باید بگویم که هر 
روز با اخبار تازه‌ای از فساد، 
رانت‌خواری و سوءمدیریت 
مالی روبه‌رو هستیم، پرونده‌ها 
منتشرشده  گزارش‌های  و 
درباره تخلفات و ناترازی‌های 
سنگین برخی بانک‌ها، نه تنها 
اعتماد مردم به نظام بانکی را 
تضعیف کرد، بلکه این پرسش 
جدی را ایجاد کرده که چرا 

هزینه سوءمدیریت‌ها باید از 
جیب مردم پرداخت شود؟ 
افزایش مداوم و جهشی قیمت 
، طلا و سکه که مستقیماً به  ارز
گرانی کالاهای اساسی منجر 
شده و امنیت روانی جامعه را 
از بین می‌برد. افزایش قیمت‌ها 
، پیامدهای  در ماه‌های اخیر
گسترده‌ای برای اقتصاد کشور 
به همراه داشته است. این 
وضعیت، قدرت پیش‌بینی را 
از تولیدکنندگان سلب کرده 
و آنان را در برنامه‌ریزی برای 
آینده، سرمایه‌گذاری و حفظ 
اشتغال با تردیدهای جدی 
مواجه ساخته است. در چنین 
شرایطی، تولید آسیب می‌بیند 
و در نهایت، این مصرف‌کننده 
و کل جامعه هستند که هزینه 
این شرایط را پرداخت می‌کنند. 
نوسانات مداوم قیمت‌ها فشار 
مضاعفی بر معیشت خانوارها 
وارد می‌کند که امیدواریم در 
آینده نزدیک با همکاری هر سه 

قوه مشکلات کم‌رنگ شوند.« 
نماینده شهروندان یزد در 
مجلس با ابراز امیدواری در 
مورد بهره‌گیری از ثروت‌های 
کشور  ملی اضافه می‌کند: »
ما از ظرفیت‌های خدادادی 
که  فراوانی برخوردار است 
معادن، نمونه‌ای بارز از این 
توانمندی‌ها به شمار می‌روند. 
بهره‌برداری عادلانه و مردمی 
از این منابع، می‌تواند نقش 
مهمی در ریشه‌کن کردن فقر 
و کاهش نابرابری‌ها ایفا کند. 
توجه ویژه دولت به این رویکرد، 
می‌تواند گامی اساسی در جهت 
تحقق عدالت اجتماعی و بهبود 
معیشت ملت باشد؛ هدفی 
که در نهایت، به استحکام 
و  اسامی  نظام  پایه‌های 
منجر  عمومی  رضایتمندی 

خواهد شد.« 
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